

Вся Неделя.

АНГАРСК

Вторник, 1 февраля 2011 года, №6 (1098)



Эх, картошка, дорогое объединье
стр. 2



Колония «кафешного» режима
стр. 6

Вот и поговорили!



Набралось даже меньше половины зала, причем в большинстве - сами сотрудники милиции

Ангарск вряд ли можно называть благополучным городом, когда речь заходит о преступности и криминале. Сказываются и «темное» наше прошлое, и наличие сразу нескольких колоний в окрестностях, и значительный процент заезжих «гастролеров» (город стоит практически на федеральной трассе), и еще много факторов, влияющих на количество преступников и преступлений. И мы давно захлебнулись бы этим «коктейлем», если бы не работа правоохранительных органов.

Читайте на стр. 3 ▶

Читайте

в четверговом выпуске:

- Молодежи «Солнечного» мешают жить
- Кто голосует 13 марта?

КОШЕЛЁК

Картофель - рекордсмен роста

По данным Иркутского статистического управления, ситуация с ростом цен в нашем городе складывается следующим образом.

Самый высокий темп роста цен отмечен на морковь (16 процентов) и картофель (28 процентов), колбаса вареная подорожала на 11 процентов, масло сливочное - на 18. В то же время зафиксировано снижение цен на творог: он стал дешевле на 7 процентов.

■ Николай ТРОФИМОВ



СВЕРШИЛОСЬ

Логотип праздника утвержден!

Окончательно утверждён логотип предстоящих юбилейных торжеств, приуроченных к 60-летию со дня образования Ангарска. Такое изображение появится на сувенирной продукции, календарях, плакатах, афишах и лозунгах, рассказывающих о юбилейных мероприятиях.

Оргкомитет по проведению общегородских народных гуляний дал поручение соответствующим службам и подразделениям городской и районной администраций изготовить наборы ручек и брелоков, вымпелов и значков, кепи и футболок. Подобный рисунок будет и на праздничной юбилейной медали (причем он будет в цвете), которую вручат известным ангарчанам и первостроителям на карнавальном шествии и театрализованном представлении на стадионе «Ангара» 28 мая. Каждый вид сувенирной продукции заказывается многотысячным тиражом, поэтому практически все участники майских торжеств станут обладателями подарка с юбилейным логотипом. Стоит отметить, что финансирование изготовления сувениров для гостей и участников было произведено ещё в прошлом году. Как отметили в оргкомитете, в свободной продаже сувениры с ангарской символикой не появятся. Все пода-



Утверждённый эскиз юбилейных торжеств

рочные наборы поручено распространить абсолютно бесплатно среди горожан, гостей и участников концертных и уличных шоу, а также спортсменов. Часть сувениров достанется иностранным делегациям и представителям городов-побратимов. Уже известно, что в мае к нам на праздник придут политики, промышленники и предприниматели из Японии, Южной Кореи, Германии, Польши и Китая.

■ Евгений АЛЕКСАНДРОВ

НАРОЧНО НЕ ПРИДУМАЕШЬ

КВН набирает обороты

В минувшее воскресенье во Дворце культуры «Энергетик» вновь собрались любители Клуба весёлых и находчивых. Изрядно подустав от рождественских каникул и безделья, кавээнщики Ангарска и Иркутска решили подарить свои талант и мастерство благодарному ангарскому зрителю.



Привет, «Привет!»

В умении острить, юморить и сатирить встретились довольно известные сборные «Моя любимая команда КВН», коллективы «Треугольник» и «Привет». У ребят довольно успешно прошли визитная карточка, разминка и конкурс домашнего задания «Фристайл». В итоге больше всего баллов - 15 - заработала молодёжная сборная «Моя любимая команда». Члены жюри отметили творческий потенциал всех игроков и выразили надежду на то, что мартовские игры КВН станут острее и смешнее. По крайней мере бесменный ведущий Клуба Анатолий Кюрс, не мудрствуя лукаво, пригласил все три студенческие команды на игры. Впрочем, побед и поражений в воскресной игре не почувствовал никто. Подаренные жюри хлопушки и дружный залп этих пиротехнических игрушек в финале представления дали понять публике, что КВН в Ангарске набирает обороты.

■ Евгений КОНСТАНТИНОВ

ТРАДИЦИЯ

Побежали!

Массовая лыжная гонка «Лыжня России - 2011» пройдет 13 февраля 2011 года.

Как сообщил министр по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области Игорь Иванов, в Иркутскую область поступило 15 тысяч комплектов спортивной атрибутики для проведения соревнования. В комплекты входят шапки с символикой «Лыжня России», майки с номерами участников, а

также кубки, медали и дипломы, предназначенные для награждения победителей и призеров гонки. В ближайшее время пройдет заседание оргкомитета, на котором будет определена дата регистрации участников соревнований.

В рамках «Лыжни России» состоятся забеги на пять и десять километров. Кроме того, пройдет VIP-забег на дистанцию 2014 метров, в котором примут участие представители правительства Иркутской области.

■ Пресс-служба губернатора и правительства Иркутской области

ЮБИЛЕЙ

Кинг-Конг в Ангарске

В эти дни 20-летие отмечает Театр сказок Дворца культуры нефтехимиков.

Зимой уже далёкого 1991 года в стенах храма культуры собрались единомышленники, решившие дарить маленьким ангарчанам воскресные театральные постановки. За два десятка лет существования коллектива здесь сложилась труппа актёров и режиссёрско-постановочная бригада. Ныне в репертуаре театра почти девять сотен постановок, более полутора тысяч костюмов, шесть тонн декораций и огромное количество фонограмм и шумовых эффектов.



Момент репетиции

К своему юбилею артисты решили подарить родному и любимому зрителю месячный фестиваль сказочных спектаклей и постановок. Начиная с ближайшего воскресенья ровно в полдень театральный зал ДК нефтехимиков ждёт своего благодарного зрителя. Апофеозом показов станет премьера музыкальной постановки о заокеанской огромной обезьяне Кинг-Конге. Так что следите за афишами и приходите в мир сказки, добра, волшебства и хорошего настроения!

■ Евгений КОНСТАНТИНОВ, фото автора

ВЫБОРЫ

На место выбывших презентуют 11 кандидатов

Через полтора месяца, 13 марта, жителям некоторых районов Ангарска предстоит избрать двух депутатов от многомандатного избирательного округа №5. Необходимость «локальных» выборов вызвана тем, что городской депутатский корпус поредел из-за ухода Владимира Жукова в районную Думу, а Антона Медко - на должность исполняющего полномочия главы администрации АМО.

На сегодняшний день бороться за два депутатских мандата желают 11 человек.

- Это: **Валентин Будецкий**, президент общественной организации «Металлургическая ассоциация промышленников и предпринимателей»
- Николай Вихров**, начальник юридического отдела ОАО «Ангарский электролизный химический комбинат»
- Владимир Рундин**, главный врач санатория-профилактория ОАО «Ангарский электролизный химический комбинат»
- Александр Белов** («Справедливая Россия»), юрисконсульт Иркутской региональной общественной организации «Комитет по противодействию коррупции»
- Андрей Денисов** (ЛДПР), заместитель директора по социально-экономическому развитию ООО «Региональная торговая сеть «Курочка рядом»
- Андрей Захаров**, пенсионер
- Людмила Хасина**, менеджер по рекламе ОАО «Завод РТА»
- Валентина Лаленкова**, преподаватель областного государственного среднего профессионального образовательного казенного учреждения «Училище олимпийского резерва»
- Игорь Балаханов**, пенсионер
- Сергей Нечепоренко** (ЛДПР), председатель «Общероссийской общественной организации Комиссии по борьбе с коррупцией» Иркутского регионального отделения
- Игорь Ванкон**, директор автономной некоммерческой организации «Реабилитационный центр «Перекресток семи дорог».
- Антон ПАНФИЛОВ

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ



Родные, близкие и друзья с прискорбием сообщают, что на 98-м году жизни ушла первостроитель Ангарска, ветеран железнодорожного транспорта, общественница

ЧЕРНИКОВА Олимпиада Степановна

Этот бранный мир покинула труженица, заботливый человек, хорошая хозяйка и преданная подруга. Пусть земля тебе будет пухом! Наша память сохранит твой светлый образ навсегда!

Вот и поговорили!

▲ Начало на стр. 1

Правда в обществе как-то больше принято милицию ругать. На интернет-форумах и в блогах, в разговорах с соседями, в письмах в газету... Но редко кто из граждан свои претензии (или, наоборот, предложения) оформляет надлежащим образом и идет с ними к высшим милицейским чинам или в прокуратуру: то времени нет, то с желанием проблемы.

Чтобы как-то «приблизить» милицию к народу, уже придуманы анонимные телефоны доверия и возможность через сайты (например, портал ГУВД по Иркутской области) сообщить о своей проблеме. А в пятницу, 28 января, состоялась встреча ангарчан с высшим руководством как местной, так и областной милиции.

Мероприятие проходило после рабочего дня в ДК нефтехимиков, о его проведении загодя было сообщено во всех средствах массовой информации города. Но особого ажиотажа у граждан эта встреча не вызвала. Набралось даже меньше половины зала, причем в большинстве - сами сотрудники милиции.

Кстати, это уже не первая выездная встреча руководства ГУВД с жителями области - в конце прошлого года подобные мероприятия состоялись в Усолье-Сибирском и Слюдянке, будут продолжаться и в этом году. По словам генерал-майора Евгения Соловьева, заместителя начальника ГУВД, который вел встречу в ДК нефтехимиков, именно Ангарск во многом делает криминальную «погоду» на территории области, являясь крупным муниципальным образованием.

О том, как именно это происходит, собравшие узнали из доклада начальника ангарской милиции Василия Алексеева. Иркутские руководители работой ангарчан были не слишком довольны: и раскрываемость у нас ниже, чем по области, и с наркоманами боремся недостаточно (а ведь именно они чаще всего выбирают преступную дорожку в поисках денег на очередную дозу!), и аж 44 процента преступлений у нас совершается в общественных местах - это несмотря на работу ОВО, ППС, ГИБДД и ЧОПов! Так что определенно есть к чему стремиться и куда расти, и особая надежда на нового начальника УВД по АМО - Василий Алексеев был назначен на эту должность всего полгода назад.

Заместитель начальника ГУВД выразил искреннюю надежду на то, что грядущая реорганизация милиции не отразится негативным образом на ее работе: «Наши сокращения не должны отразиться на гражданах».

После отчета о работе и вступительного слова наступил черед вопросов из зала. И оказалось, что вопросы у сидящих в зале не столько к милиции (тем более областной!), а больше к представителям власти, тем более что на сцене присутствовали и сотрудники ап-



парата губернатора, и главы города и района. Основной посыл большинства вопросов получился практически по Высоцкому: «Где деньги, Зин?..», а уж источники денег назывались самые разные. Вспомнили про принудительное банкротство ПЖРЭП, ликвидацию муниципального предприятия «Милосердие», аренду «Родины», продажу магазина «Ангарский»... По каким-то из эпизодов существуют уголовные дела, но пока ни одно из них не дошло до суда, так что и ответы на вопросы сложно было озвучить тут же, с ходу. А когда был задан вопрос о том, почему огромные суммы тратятся на хоккейный клуб «Ермак», в то

время как другие виды спорта в городе не развиваются, - в зале и вовсе повисло некоторое недоумение. Даже у далеких от политики людей создалось впечатление, что в зале сошлись давние противники «от власти», решившие в очередной раз прилюдно если не выяснить отношения, то обменяться взаимными претензиями...

Вспомнили на встрече и многострадальные сгоревшие автобусы. Несмотря на то что официальной причиной пожара признано короткое замыкание (о чем говорит заключение пожарной экспертизы), возбуждено уголовное дело по статье 293 УК РФ («Халатность»), им занимается Следственный комитет при генеральной прокуратуре. К сожалению, тут порадовать ангарчан пока нечем - следствие еще не закончено, к ответственности никто не привлечен.

Были, конечно, и менее масштабные, но очень насущные вопросы к милиции. К примеру, женщина из зала спросила, какова должна быть минимальная сумма ущерба, чтобы милиция выехала в садоводство? Вопрос родился из жизненного опыта - когда у гражданки обокрали дачный домик, сотрудники отделения милиции просто отказались работать: «Мы на такие суммы не выезжаем». На это генерал Соловьев заметил, что законом никакие «минимальные ущербы» не определяются и у милиционеров не может быть отговорки вроде «нет бензина» или «нет машины». Евгений Иванович, можно сказать по-путински, пообещал, что если такой случай будет зафиксирован и дойдет до руководства главка, то виновные в отказе «на место происшествия пойдут пешком».

В общем, встреча растянулась на несколько часов, несмотря на небольшое количество народу в зале. Сложно сказать за руководителей ГУВД, но для зрителей, безусловно, диалог с милицией оказался полезным. Остается только дожидаться результатов, конкретной реакции на заданные вопросы. И надеяться, что подобные мероприятия станут хорошей традицией в Ангарске, поскольку потребность в них не просто имеется, а очень даже ощутима.

■ Марина СТЕПАНОВА

Круговерть

24 ЯНВАРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

Подведены итоги областного конкурса проектов реабилитационных центров для наркозависимых. Победителями признаны ассоциация общественных объединений Приангарья «Матери против наркотиков», «Шаг навстречу» - Иркутская региональная общественная организация по социально-правовой поддержке людей, живущих с ВИЧ/СПИД, и автономный реабилитационный центр «Перекресток семи дорог». Из областного бюджета этим организациям выделено 350, 250 и 200 тысяч рублей соответственно.

25 ЯНВАРЯ, ВТОРНИК

Второй год подряд День студента ангарчане отмечают карнавалом на льду спортивного комплекса «Ермак». Называется мероприятие «Ботаник-шоу». Ныне в нем приняли участие около 300 студентов. В этом году ангарские «ботаники» перевоплотились в звезд Голливуда.

26 ЯНВАРЯ, СРЕДА

Накануне в Художественном центре открылась выставка «Ангел мой», на которой ангарские художники представили свои работы. В общей сложности сюда «слетелось» более 70 разных ангелов - от сделанных из соленого теста до нарисованных, отлитых из гипса и даже деревянных.

27 ЯНВАРЯ, ЧЕТВЕРГ

В Ангарском муниципальном образовании начались тренировки готовности сил и средств оперативных служб АМО на случай возникновения чрезвычайных ситуаций. Первыми объектами, где прошли занятия, стали городская детская больница №1 и архивный отдел администрации Ангарского района. Распоряжение усилить меры контроля за состоянием оперативной обстановки на территории АМО дал исполняющий полномочия главы администрации Антон Медко в связи с ЧП в московском аэропорту «Домодедово».

28 ЯНВАРЯ, ПЯТНИЦА

Состоялась церемония закрытия Года учителя. К этому событию было приурочено вручение наград «Почётный работник образования», почётных грамот Минобразования РФ, а также сертификатов на получение премии мэра АМО. В мероприятии приняли участие 110 педагогов.

29 ЯНВАРЯ, СУББОТА

На базе школы №40 стартовал областной конкурс «Экологический фольклор». Более 350 воспитанников общеобразовательных школ из Иркутска, Ангарска, Савватеевки, Олинска, Тальян и Усолья-Сибирского выбирают лучших в нескольких номинациях: «Художественное чтение», «Театрализация», «Этнокостюм», «Художественное творчество».

30 ЯНВАРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

На этой неделе начался приём заявок на присуждение звания «Почётный гражданин Ангарского муниципального образования». Инициатива присвоения звания с согласия кандидата может исходить от государственных органов и органов местного самоуправления, общих собраний трудовых коллективов, общественных объединений и творческих союзов, воинских частей. В целом по Ангарскому району звания «Почётный гражданин АМО» удостоены 37 человек.

■ Подготовила Ольга ГОНЧАРОВА

АТМОСФЕРА

Февраль приходит, ветер приносит, весной дразнит

Наступившая неделя, если верить прогнозу погоды, будет очень теплой, почти весенней. Когда вернутся привычные нам морозы, синоптики пока не сообщают.

Ночью в среду ожидается 22-25 градусов. Днем термометр покажет 10-11 градусов, переменная облачность, без осадков.

Такая же бесснежная погода сохранится и в четверг, но будет немного теплее - ночью 19-20, а днем и вовсе 6-8 ниже нуля.

В народе считалось, что второй день февраля весну показывает. Если погода стоит солнечная, то и весна будет «красной» - теплой, солнечной. А если на улице пасмурно, то метели затянутся еще надолго... Интересно, что в США и Канаде эта примета

работает с точностью до наоборот - 2 февраля там отмечают День сурка. По поведению этого зверька американцы также определяют, когда начнется весна. Согласно поверью, если день пасмурный, сурок не видит своей тени и спокойно покидает нору - значит, зима скоро закончится и весна будет ранняя. Если же день солнечный, сурок видит свою тень и прячется обратно в нору - будет ещё шесть недель зимы.

Как бы там ни было, но до весны осталось недолго. Скоро март!

■ Ольга ЕФИМОВА

Вся Неделя.

АНГАРСК

Продолжается подписка на 1 полугодие 2011 года!

с получением в редакции с марта: 100 руб.

С доставкой в почтовые и а/я, до востребования с марта:

- ✓ для пенсионеров и инвалидов - 120 руб.
- ✓ для участников ВОВ - 112 руб.
- ✓ для остальных подписчиков - 151 руб. 60 коп.
- ✓ для предприятий и организаций - 317 руб. 60 коп.

Наш подписной индекс:

51516

Отложи все дела и читай

«Всю неделю»!

Ждем вас во всех почтовых отделениях связи или в редакции по адресу:

АНГАРСК, УЛ. МОСКОВСКАЯ, 48

☎ 52-75-02

ПРОБЛЕМА

Пить надо меньше

В Иркутской области в 2011 году не будут принимать региональный закон, в котором были бы введены ограничения по времени и месту продажи алкоголя свыше 15 процентов, как планировалось ранее. Принятие такого закона не потребуются - правительство России внесло в Государственную Думу РФ законопроект, ужесточающий правила торговли алкогольной продукцией, а ряд иркутских инициатив зафиксирован в федеральном законопроекте. Однако Законодательное собрание Иркутской области намерено принять ряд мер по борьбе с алкоголизмом.

Председатель комитета по здравоохранению и социальной защите ЗС Татьяна Семейкина сформирует рабочую группу по выработке антиалкогольных мер. Предполагается, что работа будет вестись по ряду направлений: выработка предложений по совершенствованию региональной и федеральной нормативно-правовой базы в этой сфере, мониторинг реализации на территории области законов, пропаганда идей здорового образа жизни. К работе будет подключен Молодежный парламент Иркутской области, который назвал 2011 год Годом борьбы за здоровый образ жизни.

Главная новация, которую предлагает внести правительство России в Закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции», заключается в том, что теперь под его действие будут подпадать не только крепкие алкогольные напитки, вина и другая спиртосодержащая продукция, но и пиво. Это очень важно, поскольку пивной алкоголизм сегодня стал распространенным явлением, ему особенно подвержено молодое поколение. Кроме того, предполагается ужесточить правила реализации алкогольной продукции: ее продажа в магазинах, супермаркетах и других торговых точках будет запрещена в период с 23 до 8 часов. Регионам дадут право устанавливать дополнительные ограничения по времени, условиям и местам розничной продажи алкоголя.

ДАВНО ПОРА

Пример для Ангарска

Власти Иркутска намерены в одностороннем порядке расторгнуть договор аренды с предпринимателями, которые торгуют пивом в павильонах и киосках около зданий детских и образовательных организаций. Депутаты городской Думы поручили Комитету по управлению муниципальным имуществом и потребительскому рынку решить вопрос о запрете розничной продажи пива во временных торговых сооружениях около школ, детских садов, остановок общественного транспорта.

Теперь при продлении договоров аренды земельных участков под установку киосков и павильонов, расположенных вблизи школ, детских садов или на остановках, дополнительно вносится пункт о

запрете продажи пива и напитков, изготавливаемых на его основе.

Предложения о запрете розничной продажи пива и напитков, изготавливаемых на его основе, уже внесены в до-

говоры, заключенные с хозяевами 16 павильонов и киосков.

- Несмотря на проблемы в законодательстве, мы нашли возможность влиять на запрет розничной продажи пива, - отметил председатель Думы Иркутска Андрей Лабыгин. - При составлении договора с предпринимателем он добровольно берет обязательства не торговать алкогольной продукцией и пивом в этом месте. Пока это единственный способ повлиять на ситуацию. В других регионах дело обстоит несколько не лучше.

Сейчас в Иркутске пивом торгуют в 692 временных торговых сооружениях.

ПРОВЕРКА

Наркотест выявил «марихуанщиков»

В 2011 году в иркутских учебных заведениях, возможно, проведут тестирования на употребление наркотических средств за счет средств муниципальной антинаркотической программы. Как сообщила директор Центра профилактики наркомании Марина Горохова, последний раз тестирование молодежи проводилось в Иркутске в 2009 году.

Тогда проверку прошли молодые люди из двух высших и восьми средних специальных учебных заведений. Из 1150 обследованных молодых людей 90 человек оказались «ма-

рихуанщиками», фактов употребления тяжелых видов наркотиков выявлено не было. Среди студентов вузов не оказалось ни одного наркомана.

Данный тест, который проводится с помощью специальных полосок, может показать содержание в моче пяти видов наркотиков. Проверка велась в рамках общего медосмотра. Как отметила Марина Горохова, студенты спокойно реагировали на предложение пройти тест, не было жалоб и отказов.

- Такое тестирование можно провести и в школах, но почему-то родители часто выступают против, - сказала директор Центра профилактики наркомании.

Проверить молодых людей желательно не только в Иркутске, но и в других населенных пунктах области. Но на это, как объяснила Марина Горохова, муниципалитеты должны выделить деньги. Сотрудники Центра профилактики наркомании готовы взять на себя всю организационную работу.

ЧУЖОЙ КОШЕЛЁК

Миллиардеров меньше, налогов - больше

В Иркутской области миллионеров и миллиардеров по итогам декларационной кампании за 2010 год стало меньше.

Как сообщает пресс-служба Управления Федеральной налоговой службы по Иркутской области, в прошлом году только чуть более четырех тысяч человек получили доходы от 1 до 10 миллионов рублей. Это на 3 тысячи 134 человека меньше, чем в предыдущем году; 341 человек заявил в декларации о доходах годовую сумму от 10 до 100 миллионов рублей (на 97 человек меньше,

чем в 2009 году). Количество жителей Иркутской области с еще более крупными доходами также сократилось: только семь человек могли похвастаться доходами до 1 миллиарда рублей. Таким образом, количество миллиардеров уменьшилось на три человека. Официально в Иркутской области только два человека в прошлом году получили от 1 до 10 миллиардов рублей.

Несмотря на то что богатых людей в Иркутской области стало меньше, налогов в областной бюджет было уплачено на 10 процентов больше, чем в 2009 году. Только около 35 тысяч деклараций поступило от людей, обязанных декларировать доходы: частных предпринимателей, нотариусов, адвокатов, глав крестьянско-фермерских хозяйств и от людей, получивших доходы от реализации, аренды или дарения имущества.

Жителей Иркутской области, занимающихся благотворительностью, тоже стало меньше на пять человек, но общая сумма пожертвований выросла на 1 миллион рублей и составила 2,4 миллиона рублей.

ПРАЗДНИК

В Тальцы за позами

В архитектурно-этнографическом музее «Тальцы» 5 февраля 2011 года состоится празднование Сагаалгана - Белого месяца, восточного Нового года. Как сообщает Центр сохранения и развития бурятского этноса, будут проведены шаманский обряд «очищения огнем», хоровод вокруг костра (ёхор), катание на шкурах с ледяных гор.

В праздничной программе примут участие творческие коллективы - фольклорный ансамбль «Аянга» и молодежный ансамбль песни и танца «Улаалзай». В музее будут организованы народные бурятские игры и спортивные состязания. Все посетители смогут приобрести сувенирную продукцию, попробовать блюда традиционной национальной кухни и принять участие в конкурсе по поеданию поз.



СТАТИСТИКА

У нас полмиллиона машин

В Иркутской области на пять легковых автомобилей приходится приблизительно один человек. Общее количество легковых машин в регионе составляет 514 739 штук, это данные пресс-службы ГИБДД по Иркутской области.

По всей же России в среднем на четыре машины приходится один гражданин. По сравнению с 2009 годом в Иркутской области количество машин увеличилось на 31 313 единиц.

Несмотря на увеличение числа машин, аварий становится меньше. В Иркутской области за прошедший год произошло 3 435 ДТП, в которых погибли 487 людей, в сравнении с предыдущим годом это на 250 аварий меньше, тогда погибших было 502 человека.

ПЕРЕПРАВА

На Ольхон - по льду

Открыта официальная ледовая переправа на остров Ольхон. Как сообщает Дорожная служба Иркутской области, протяженность ледовой трассы - 12 километров, разрешенная грузоподъемность - 10 тонн. Ледовая дорога начинается в заливе Куркут и ведет в бухту Иркутская губа на острове. Дорожники обещают, что переправа послужит как минимум два месяца.

Толщина льда - от 68 сантиметров до 1 метра, движение идет в два ряда. Обе полосы обозначены хорошо заметными вежами. Перед открытием ледовый путь осмотрела комиссия, в которую вошли представители дирекции по строительству и эксплуатации автодорог области, ГИБДД, МЧС, транспортной инспекции и специалисты Дорожной службы Иркутской области.

Напомним, новый паром на Ольхон ходил до 15 декабря 2010 года. После завершения навигации какое-то время на остров и с него люди добирались на катерах, судах на воздушной подушке «Хивус». С начала января некоторые автомобилисты на свой страх и риск ездили по льду, когда безопасной переправы еще не существовало.



Востребованные профессии на российском рынке труда

Ситуация на рынке труда постепенно восстанавливается. Количество вакансий, открытых на крупнейших российских job-сайтах, сейчас несравнимо больше, чем в период кризиса. При этом соотношение резюме и вакансий также остается на приемлемом уровне, то время как год назад количественный отрыв между резюме и вакантными должностями был просто пугающим.

Тем не менее, по данным Федеральной службы государственной статистики, 80 процентов выпускников российских вузов сегодня не работают по специальности. На вопрос «Что вы собираетесь делать после окончания вуза?» 46 процентов из 200 опрошенных школьников и выпускников школ ответили, что собираются работать по специальности; 12 процентов хотели бы работать по профессии, однако не уверены, что им удастся это осуществить; 33 процента намерены изучать в вузе специальность, которая им интересна, а с дальнейшим трудоустройством планируют определиться позднее и только 9 процентов еще не думали, кем и где будут работать.

Что же отталкивает молодежь от выбранной профессии? Главные причины - во время учебы в вузе появляется интерес к другому виду деятельности (так считают 52 процента тех, кто не планирует работать по специальности), также студентов не устраивает низкий уровень зарплаты при устройстве по специальности (49 процентов). При выборе специальности очень важно ориентироваться не только на личный интерес, но и на востребованность профессий на рынке труда.

ПЕРВАЯ ДЕСЯТКА В РЕЙТИНГЕ ВОСТРЕБОВАННЫХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ НА РОССИЙСКОМ РЫНКЕ ТРУДА

Проанализировав количество вакансий на «рабочих» сайтах, мы выбрали 10 сфер профессиональной деятельности и расположили их в порядке востребованности специалистов на рынке труда:

1. Финансы, бухгалтерский учет.*
2. Банки и инвестиции.
3. Юриспруденция.*
4. IT и телекоммуникации.
5. Лингвистика, переводческая деятельность.*
6. Экология и природопользование.*
7. Экономика и управление на предприятии.*
8. Маркетинг, реклама, PR.*
9. Кадровое дело, HR.
10. Транспорт, логистика.**

* Все эти специальности можно получить при любой форме обучения, включая дистанционную, в Академии МНЭПУ (престижный московский вуз, лауреат в номинациях «100 лучших вузов России» и «Лучший профильный вуз - вуз экологического профиля», первое место в рейтинге дистанционного образования - 2010).

** Рейтинг составлен исходя из анализа количества опубликованных вакансий за 2010 год на портале www.job-smarket.ru (около 600 000 вакансий по РФ в исследовании).

Экономисты. Самыми востребованными на российском рынке труда на протяжении последнего десятилетия остаются специалисты в области финансов, бухгалтерии и аудита - для них предлагается около 18 процентов всех открытых вакансий. Ежедневно на сайтах по поиску работы появляется около 5000 вакансий для специалистов в сфере экономики и финансов. По мнению сотрудников кадровых агентств, наиболее востребованы главные бухгалтеры (29,3 процента всех вакансий), бухгалтеры широкого профиля (18,5 процента) и аудиторы (9,4 процента). Откликаясь на запросы рынка труда, российские вузы активно ведут подготовку профессионалов финансовой сферы. О том, как правильно выбрать вуз для получения экономического образования, мы попросили рассказать ректора Академии МНЭПУ Сергея Станиславовича Степанова.

- Выбирая вуз для получения экономического образования, нужно ориентироваться не только на авторитет и популярность учебного заведения, но и на статистику трудоустройства выпускников вуза. Так, по данным на октябрь 2010 года, 78 процентов выпускников МНЭПУ, получивших диплом по специальностям «Экономика и управление на предприятии» и «Бухгалтерский учет и аудит», трудоустроены и в настоящее время работают по специальности.

Юристы. В последние несколько лет в России устойчиво закрепилось мнение о том, что страна перенасыщена юристами. Отчасти это так (выпускников с дипломами юристов в России действительно немало), но представители кадровых агентств единогласно утверждают, находящихся профессионалов в сфере юридических знаний

катастрофически не хватает. Спросом на рынке пользуются так называемые юристы широкого профиля (29,7 процента вакансий) - специалисты, знающие и гражданское, и международное, и уголовное право. Далее следуют юристы-консультанты (18,5 процента), на третьем месте - руководители юридического отдела (15,4 процента). Выбирая вуз для получения юридической специальности, следует опираться главным образом на престиж, известность и историю учебного заведения. По словам ректора Академии МНЭПУ С.С. Степанова, это связано главным образом с тем, что в 1990-х годах юридические отделения были открыты в подавляющем большинстве российских вузов, причем зачастую без грамотного преподавательского состава и материально-технической базы.

Пятое место рейтинга востребованных специалистов уверенно занимают переводчики. Популярность специалистов в сфере иностранных языков связана с увеличивающейся интеграцией России в мировое сообщество. Наряду с европейскими языками все более востребованными становятся восточные языки, в частности, китайский. Это связано прежде всего с ростом политической и экономической активности стран Азии и с высоким уровнем торгового взаимодействия между странами этого региона и Россией. По запросу «требу-



ется переводчик английского языка» Google выдает 119 000 результатов, а по запросу «требуется переводчик китайского» - 35 200. Эти данные подтверждают повышенный спрос на специалистов в области перевода.

Экологи. Президент РФ в своих выступлениях неоднократно подчеркивал важную роль гражданского общества в охране окружающей среды, а также экологического воспитания и образования. По его мнению, Россия и мир остро нуждаются в ученых-экологах, поэтому спрос на них с течением времени будет только возрастать. Кроме того, по мнению ректора Академии МНЭПУ, в России грядет рост спроса на практических специалистов в области экологии и сертифицированных экологов. Уже сегодня без

экологической экспертизы нельзя ни построить жилой дом, ни проложить новую дорогу, ни открыть фабрику или завод. Многочисленные выступления ученых-экологов по всему миру, обострившееся в последнее внимание правительства РФ к экологическим проблемам в очередной раз подтверждают, что престиж и популярность профессии эколога как в России, так и во всем мире в ближайшем будущем будут только расти.

Абитуриентам, готовящимся к поступлению в вуз, специалисты приемной комиссии Академии МНЭПУ рекомендуют, помимо классической и самой популярной дневной формы обучения, обратить внимание на дистанционную и заочную формы обучения. У заочного образования есть неоспоримое преимущество - возможность совмещать учебу и работу, что позволяет студентам к моменту выпуска из вуза набраться практического опыта трудоустройства. Выбирая заочную или дистанционную формы обучения, вы можете начать обучение в любой момент. Набор на заочную и дистанционную формы обучения в Академии МНЭПУ идет регулярно.

Выбор профессии - очень ответственное решение. Прежде чем его сделать, нужно предусмотреть массу факторов: квалификация, указанная в дипломе, должна не только нравиться, но и быть востребованной к моменту выпуска из вуза. Избрав для себя ту или иную специальность, необходимо сделать не менее сложный выбор - учебного заведения и формы образования. Выбор профессии должен быть планомерным и детально обдуманным.

■ © Информационный центр БАБР.RU



«А в тюрьме ужин...»

В понедельник, 24 января, в колонии №7 открылась собственная столовая. Событие, казалось бы, в масштабах города невеликое. Зато теперь 630 осужденных, отбывающих наказание по строгому режиму, впервые за много лет отсидки смогут поесть в почти «кафешных» условиях.



Поваров учили в ИК-19, не отрывая, так сказать, от срока. Пробу с первой готовки снимает начальник колонии №7 Ильяс Сухорученко



Новая столовая похожа скорее на студенческую. Четыре человека за столом, хлебница, скатерти

Учитывая то, что сроки у многих здесь немалые (в среднем 10 лет), за это время даже более или менее воспитанный на воле человек всё позабудет. Вместо кусочков хлеба - пайка, вместо нормального, домашнего стола и стульев - длинная столешница и лавки...

Руководство колонии решило от старой практики отойти. Начальник учреждения Ильяс Сухорученко с гордостью показал сделанные осужденными удобные стулья и столы. Мало того, даже поваров своих выучили (раньше готовили повара на территории СИЗО №6) без отрыва «от срока». Желающие готовить окончили ПУ при колонии №19 в иркутском посёлке Марково.

Вообще всё в новой столовой сделано руками осужденных. Как рассказал Игорь Обьедков, заместитель начальника колонии по производству, старым был только барак. Рамы, внутренние стены, шкафы, полки, оборудование для кухни и сантехника сделаны своими руками, покупные лишь котлы да поварешки.

А ещё всего за 25 дней параллельно отремонтировали



Теперь осужденные в ИК-7 едят культурно. И даже хлеб режут не пайками, а стандартными столовскими кусочками. Правда хлебрез всё равно аккуратно складывает четыре кусочка в пайку. Так вернее...

барак для вновь прибывших осужденных. Эти 12 человек в столовой питаться не смогут, ведь режим у них, в отличие от основного контингента, не строгий, а особый. Те, кто отбывает наказание по этому режиму, получают пищу в своём бараке и на общую территорию колонии тоже не за-

ходят - прогулки возможны только «по месту жительства».

Когда-то давно в 7-й колонии все осужденные были на особом режиме содержания. Потом учреждение стало работать по строгому режиму. А с 1 января 2011 года участок особого режима было решено возродить. Пока здесь 12 осужденных, вскоре будет около 50.

Руководство колонии думает о том, чем занять сидельцев особого режима, ведь имеющиеся в колонии производственные цеха (деревообработка, производство швейных изделий и металлообработка) находятся на территории строгого режима. Сроки наказания у «особистов» большие. Свидания с родственниками всего два раза в год. Остальное время нужно чем-то заниматься, хотя бы просто для того, чтобы не сойти с ума. В планах руководства - открытие мини-цеха обувного или швейного производства для этой категории осужденных.

А вот отбывающие наказание по строгому режиму практически все заняты делом. Кто-то ухаживает за животными (здесь есть птичник и свинарник), кто-то делает ремонты, кто-то трудится на производствах. Есть даже своя пожарная часть, занявшая в 2010 году второе место по



В таких условиях в ИК-7 живут вновь прибывшие осужденные. До двух недель они адаптируются к несвободе в карантинном отряде



Эта душевая переделана из бывшей камеры для двоих осуждённых особого режима. Когда-то сюда входили только двухъярусная кровать и тумбочка, большего было не положено. Еда - через окошко в двери, прогулка - раз в день на крошечном пятачке у барака

Сибирскому федеральному округу. Персонал части всё тот же - из осужденных.

Немало и народных умельцев: и картины рисуют, и художественной ковкой занимаются. Работать хотят многие, ведь за работой срок быстрее идёт, деньжата какие-никакие к освобождению копят, да и профессию получить можно. На поваров даже конкурс был! А некоторые и вовсе институт умудряются за решёткой окончить. Кстати, те, кто по-

пал за решётку впервые и окончил вузы, по статистике, обратно практически не возвращаются: профессия даёт возможность нормально жить на воле. Это касается и тех, кто получил рабочую специальность. Главное, освободившись, работать. Так хочется надеяться, что вновь обученные повара возьмутся на воле за ножи только для резки хлеба...

■ Яна АРХИПОВА
 (фото автора)



А вот это уже не шутки. Когда-то в этих камерах-одиночках сидели «полосатики» - особый режим. Теперь 12 осужденных по этому виду режима занимают соседнее крыло здания. У них куда более человеческие условия - возможность жить в одном отряде, общаться. А здесь - штрафной изолятор для нарушителей режима. Одиночные камеры редко пустуют: колония - не санаторий

Новые трюки с обычными штуками



Рукавички кухонные (прихватки)

Сохранение напитков или яиц теплыми

Чтобы кружка кофе или чая не остыла, если вас куда-то срочно позвали, накройте ее кухонной рукавичкой: она сохранит напиток теплым, пока вы не вернетесь. Рукавичка также способна сохранять яйца теплыми примерно полчаса. И наоборот, накрытый рукавичкой холодный напиток дольше не нагреется.

Для стирания пыли и полировки

Хотя рукавички, как правило, применяются на кухне, они очень удобны для удаления пыли и наведения глянца повсюду в доме. Используйте одну сторону рукавички для нанесения воска или полироли на мебель, а другую - для полировки. На это пустите старые и лишние рукавички.

Обрезка колючих растений

Рукавички слишком неуклюжи, чтобы пользоваться ими при прополке или посадке рассады, но очень удобны, когда дело доходит до обрезки деревьев, живой изгороди и кустарников, особенно таких колючих, как падуб или розы.

Съем горячих деталей двигателя

Держите кухонную рукавичку в багажнике машины: это облегчит вам жизнь, если придется брать рукой за горячую крышку радиатора и тому подобные части в случае срочного ремонта в дороге.

Замена горячей лампочки

В вашей настольной лампе только что перегорела лампочка. Не пытайтесь вывернуть ее голыми руками. Снимите абажур, наденьте кухонную рукавичку, выверните перегоревшую лампочку из патрона и выбросите. Тогда вам не придется дуть на обожженные пальцы, вкручивая новую лампочку.

Проволочная сетка

Прикрытие кошачьей мятя

Если у вас для кошки выращивается кошачья мята, прикройте растения мелкой проволочной сеткой, натянутой близко к земле. Мята прорастает сквозь сетку, кошка ее объедает, но корни остаются, и от них идут новые побеги. Важно, чтобы края сетки были надежно закреплены. Кошачья мята зимостойка, и если корни остаются, она будет расти много лет.

Защита лукович от грызунов

Чтобы защитить луковичные растения от повреждения грызунами, постоянно роющими норы, выставьте ложе грядки мелкой сеткой, посадите луковичицы и присыпьте землей.

Держатель для цветов

Чтобы цветы стояли в вазе прямо, положите на дно кусок проволочной сетки, прежде чем ставить цветы.

Инструменты, недоступные для детей

В гараже или сарае много опасных инструментов и токсичных веществ. Поместите их в недоступный для детей загон. Сначала закрепите сетку обычной ширины в углу помещения. Затем снабдите деревянными планками края сетки и установите проушины для двух висячих замков.

Укрепление столбов изгороди

Прежде чем заделывать столб в бетон, оберните его основание проволочной сеткой. Это усилит сцепление и укрепит столб.

Закрепление теплоизоляции

После прокладки утеплителя из стекловаты между стропилами крыши или балками перекрытия прикрепите проволочную сетку поперек стропил, чтобы закрепить утеплитель или чтобы не было провисания между балками.

У вас закончилась жидкость для мытья стекол? А вы знаете, что крепкий спиртовой раствор для полоскания рта не менее, а, может быть, более эффективен для чистки экрана компьютерного монитора или телевизора? Нанесите его влажной мягкой тряпочкой и отполируйте насухо. Помните, что он не годится для жидкокристаллических экранов: спирт может повредить материал, из которого они изготовлены.

Очищение лица

Антисептическая жидкость для полоскания рта - отличное средство для очищения лица. Проверьте, нет ли в ней сахара, и если нет, применяйте. Вымойте лицо теплой мыльной водой и ополосните. Смочите ватный шарик и осторожно протрите лицо так же, как любым вяжущим средством. Вы почувствуете приятное пощипывание. Смойте теплой, а затем холодной водой. Ваше лицо будет выглядеть чистым и свежим.

Лечение микоза

Возможно, не содержащей сахара антисептической жидкости для полоскания рта будет достаточно для того, чтобы справиться с легкими случаями грибкового заболевания стопы или пальцев ног. Смочите жидкостью ватный шарик и прикладывайте к пораженному участку несколько раз в день; может ощущаться легкое жжение. Микоз стопы проходит через несколько дней. Лечение грибка на ногтях может занять несколько месяцев. Если за это время не будет улучшения, обратитесь к дерматологу или ортопеду.

Добавка для стирки

Спортивные носки часто кишат бактериями и грибком, их далеко не всегда уничтожит стирка, если только вы не добавите в стиральную машину чашку спиртовой жидкости для полоскания рта.

Устранение запаха пота из подмышек

Обычные дезодоранты заглушают неприятный запах парфюмерным ароматом, но почти не воздействуют на причину запаха. Чтобы избавиться от бактерий, вызывающих неприятный запах пота, смочите ватный шарик в спиртовой жидкости для полоскания рта и протрите подмышки. Если вы только что побрили здесь волосы, лучше это делать на следующий день.

Дезинфицирование порезов

Когда надо промыть небольшой порез или ранку, возьмите для этого спиртовую жидкость для полоскания рта. Ведь до того, как эта жидкость стала полосканием для рта, ее успешно применяли как антисептик при операциях.

Удаление перхоти

В тяжелых случаях перхоти вымойте волосы обычным шампунем, затем ополосните спиртовой жидкостью для полоскания рта. После этого можно нанести обычный кондиционер для волос.

Уборка в туалете

В доме не осталось ни капли вашего обычного средства для мытья унитаза? Вылейте туда четверть чашки спиртовой жидкости для полоскания рта. Оставьте на полчаса, затем потрите унитаз щеткой и спустите воду. Жидкость уничтожает микробы и придает унитазу сверкающую чистоту.

ПОЛЕЗНЫЙ СОВЕТ

Самодельная жидкость для полоскания рта

Освежите дыхание не содержащей спирта жидкостью для полоскания рта. Положите в пол-литровую стеклянную банку 30 граммов целой гвоздики и/или 85 граммов свежего розмарина и залейте 400 миллилитрами кипятка. Плотнo закройте банку и оставьте на ночь. Утром процедите настой. Жидкость нужна срочно? Растворите чайную ложку пищевой соды в чашке теплой воды.



Пробки

Поплавок для удочки

Идея известна со времен Тома Сойера, но она заслуживает того, чтобы о ней еще раз напомнить: из пробки получается отличный заменитель поплавка для удочки. Загоните степлером в верх пробки скобку и вытащите ее немного - настолько, чтобы продеть сквозь нее рыболовную леску.

Подушечка для булавок

Нужно где-то держать булавок, занимаясь шитьем. Сохраняйте пробки от винных бутылок - из них получаются отличные подушечки для булавок.

Чтобы не слепило солнце

Прежде игроки футбольных и бейсбольных команд чернили женой пробкой кожу под глазами, чтобы не слепило блеск солнца и огни стадиона. Ныне для этого используют фирменные средства, но годится и надежный старый способ.

Против царапин от стульев

От звука стула, скребущего по вашему прекрасному полу, у вас мурашки бегут по телу. Эта проблема решается просто: разрежьте пробку на тонкие кружочки и приклейте их к ножкам стула столярным клеем.

Портьера из бус

Хотите повесить оригинальную стильную портьеру в комнате ребенка или подростка? Просверлите пробки и нанизайте их на шнур вместе с бусами и другими украшениями. Сделайте столько ниток, сколько нужно, и привяжите их к штанге карниза.

Закрепление серег

Тыльный конец серег часто теряется, и не всегда можно найти подходящую замену. Временно используйте обрезок пробки. Отрежьте кусочек примерно такого же размера, как утерянная часть, и укрепите. Годится также ластик.



Усовершенствование рамок для картин

Если вам часто приходится выравнивать картины на стене, отрежьте плоские кусочки пробки одинаковой толщины и приклейте к обратной стороне рамы. Пробка не будет скользить по стене и не даст раме портить стену.

Углубления для посева семян

Вот простой способ посеять семена ровными рядами с равными интервалами. Отметьте нужные вам промежутки на доске. Ввинтите шурупы так, чтобы они торчали из доски на два сантиметра. Насадите на них винные пробки. Прижмите доску к грядке пробками вниз - вы сразу получили ямки для посева семян.

				Древнегреческое государство	Тропический ураган	Резина с протектором и шипами								Младшая дипломатическая должность	Растворимый «Пелле»
Хлебный напиток с кислинкой		Экспорт по сути				Монтеки, влюбленный в Джульетту		Завестись с ...оборота		Ядовитый такой пауцище	Месяц муркиных амуров		Нона Гаприндашвили как спортсменка		
				Изучаемое будущими юристами	Спец с кистью и красками					Театр, где играли Качалов и Яншин			Высокопоставленное кресло	Ротор в нем будто юла	
Провалена горе-шпионом	Гроссмейстерский приз					Забавная сценка в исполнении клоунов	Так первого мужчину мира на рекламе					Вояка на Олимпе			
				Повторяющийся стих в поэме	Герметичный кубрик субмарины					Птица сизоворонка на иной лад				След от удара топором	
Вещица, сработавшая своими руками	Землянка с пулеметом в амбразуре					Владение Франции в Южной Америке	Ткань в мелкую складку	Изобретатель паровой машины				Верховая с ветерком			
	Сухая баня по-фински		Выстрел изо всех орудий	Олимпиада студентов	...воспелые квартетом «АББА»					Глиняный кирпич с соломой или мякиной	Его пытаются уяснить	Борьба необъятных японцев	Мелкая букашка (разг.)		
	Фантаст Айзек ...					Быстрейший из зверей	Рельефный у атлета				«Курилка» вагонная				
					Сорт тягучих конфет			Обидчик Цокотухи		Горы меж Европой и Азией					
	Былинная трава	Девушке в носу влюблена				Воротник для галстука не гош	Духи имени Пугачевой				Собрать Горморры по несчастью	Молотый шашлык люля...	Сторона, где солнце садится		
					«Главкомос» США			Партия советской власти	Жанр новеллиста						
	Занавеси из бархата		Крымский лагерь, который «Всегда готов!»	Кровинка, росинка или дождинка							Литературный отец «Трех Толстяков»				
				Сын Евы - душегуб	Про такого говорят: «Он бирюк и бука»		Запретный от змея-искусителя					Наколотая картинка	Галерея для разночинцев		
	Дама за штурвалом «кукурузника»		Крепость, отбитая Петром у турок	Усть... в Иркутской области	Лекарственное растение					Марка японского телевизора	Раскудрявое рунное стадо				
						Немецкая «горилка»	Императорский житель Антарктиды								
Персонаж чеховской «Чайки»	Деньга бразильца			Частица с зарядом				Ирак - Багдад, Пакистан - ...	Полчища таежных мошек		Перила из каната на палубе	Портной		Богатырь ... Муромец	
Княгиня Ольга для Ярослава Мудрого	В тесноте, да не в ...		«Вспомнился ... мне с шумной толпой»		Скатка обоев	Язык берлинского Мойши		Украинские «клецки», что в борще хороши							
			Буба Кикабидзе по паспорту	Материальное попечение								Шоумен ... Мартиросян	Паулс как горожанин		
	Конек узбека-кулибара		... сверчок знай свой шесток			«... мой друг, всегда ... дорогою добра!»		Индийский гребень панна		Спец из охотхозяйства					
				Управленческий аппарат											
Привычный скифуч меч		Стыд-то какой		Минус 30 на термометре	С экрана новости передает	Тамбовский волк ... товарищ	Штраф за невыполнение контракта		Штатный коллектив трагиков и комиков		Автоконцерн в Турине	Левый приток Оки		«Весло» морского котика	
				Чувство благопристойности			Кубковый матч перед самым решающим								
	Полотно Репина «... пропагандиста»	Тушеные овощи с мясом			Бурная река в теснине Дарьяла					Рождественское блюдо боливийцев					
				Скряга либо жмот			Тюлень Байкала					Злак, закупаемый суши-баром			
	Кочерыжка и сто одежек вокруг	«На мутном небе ... носилась»			Недобор взятков в префектуре					Опорный мужик под балконом					

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД ИЗ №4

НЕБЕСНАЯ КАНЦЕЛЯРИЯ

Прогноз погоды

- 1 февраля. Температура днем -11°, ночью -18°.
 2 февраля. Температура днем -12°, ночью -13°.
 3 февраля. Температура днем -9°, ночью -18°.
 4 февраля. Температура днем -8°, ночью -16°.
 5 февраля. Температура днем -9°, ночью -19°.
 6 февраля. Температура днем -9°, ночью -20°.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Субтропики. Автопарк. Эскимо. Репка. Рельсы. Ату. Искус. Столб. Мустанг. Оникс. Киото. Анкор. Фарш. Скотч. Хокку. Квадр. Абеба. Педиастр. Орган. Паша. Врата. Задор. Понтиак. Розги. Овин. Луковица. Чаевод. Малави. Овен. Сенека. Ариозо. Роль. Енка. Смысл. Дирол. Ежата. Декольте. Альпы. Анкара. Анис. Мук. Злюка. Ротару. Чадо. Свист. Ашуг. Явка. Поиск. Отказ. Гранит. Фараон. Анчоус. Решето. Статут. Ратник. Рожки. Маше. Герань. Табака. Нутрия.

ПО ВЕРТИКАЛИ: Попечение. Этика. Жалованье. Укус. Дантес. Кошки. Верстак. Агора. Трибун. Вавилон. Манас. Руан. Синатра. Деды. Власть. Овощ. Драка. Сдачи. СССР. Маклер. Спирит. Иприт. Арба. Картотека. Около. Ландо. Ипполит. Разгар. Илот. Сфера. Бочаг. Вихрь. Каток. Араб. Базилио. Отара. Рожа. Морена. Зеленушка. Тарту. Диксон. Осин. Саха. Квас. Гонт. Полотно. Провора. Амт. Аккра. Виво. Тьма. Катар. Рисунок. Шницель. Пудра. Уши. Груша. Нань. Лыко. Затея.